

اسلام الہم

سب سے پہلے تو یہ تمام وہ سنتوں کا بہت بہت شکر یہ کہ جس نے اس قوم پر اس قدر مہربانی اور پیار کیا۔  
میرا خیال یہاں سوال لکھنے کی تو ضرورت نہیں ہے اور صرف جو بات پر ہی اُحصاء کروں گا  
جی تو آثار کرتا ہوں اللہ ہی کے نام سے کہ کوشش میری یہ ہے کہ جلد از جلد یہ سلسلہ مکمل کر لوں لیکن اگر  
تاخیر ہو جائے تو براہِ دعا ہے گا

جواب 1۔ میرا نام ہے میرا نام اور میرا وطن یہ نام ہے والد صاحب نے لکھا تھا۔

جواب 2۔ تاریخ پیدائش 12 جون 1938ء جس سے 8998 جوائے میرا پیدائش شہر لاہور

جواب 3۔ لاہور کے ایک پرائیمری سکول سے پڑھا گیا۔

جواب 4۔ دن کا آثار فنون کے ادارہ میں کرنے سے رہتا ہے اور بد قسمتی سے فنون کا ادارہ شروع  
ہونے سے پہلے خود جاگ چکا ہوتا ہوں۔

جواب 5۔ سچین تو بہت عزت کا ہے رہتا میں نے یہاں ایک ٹرینڈ شروع کیا تھا "سچین کے مکمل" اس  
میں اپنے بچے فنون کی کائناتیں بناتی ہیں سب سے زیادہ میں اپنے قریب ہوں۔

جواب 6۔ خواتین پر کچھ حرکت لیتیں رکھنے کا ہوں کیونکہ ماں کی کے انتقال کے بعد گھما جائے غائب  
آئے جس میں اس کی نے کسی جانب اشارہ کیا اور کچھ طوائف اور میرا وہ کام ہوا گیا۔

صرف خواتین کی وہ پلاس رہ کر زندگی بسر نہیں کی جا سکتی زندگی نام ہے حقیقت کا۔

جواب 7۔ 17 سال سے سارے والد ایک جگہ 8998

پندرہ پہول ہو گیا اور رات کی رات۔ شروب، سٹار اور فالے کا شربت۔ رنگ، پکا پکا اور پکا پکا ہر لباس  
شوارٹس کھانا، گڑھی چاول، اور ہر قسم کی پھلیاں، کیوں 8998 کیوں والدی بات کچھ سمجھ نہیں آتی۔



جواب 8۔ بارش اور وہ بارشیں نہیں جو تیس جو میں نے کیا اور کشمیر میں دیکھیں انہیں مختلف نصب کے موسم تھے وہ بادل تو شہروں میں بھی رہتے ہیں لیکن وہاں اللہ اکبر ان بارشوں کا بیان الفاظ میں نہیں ہو سکتا صرف وہی لوگ اندازہ کر سکتے ہیں جنہوں نے وہ بارشیں دیکھی ہوں۔

جواب 9۔ آتے جاتے موسم اچھے لگتے ہیں کیونکہ اس وقت زیادہ گرمی ہوتی ہے اور وہی زیادہ سردی۔

جواب 10۔ کچھ ایسے ایکسٹریٹس ہیں جو کھٹے بار بار پیا آتے ہیں ایک مروجہ میں ایک ٹکی سے گزرتا تو میری ایک کٹیجی بیٹ پر ایک ایت آ کر گرمی اگر ایک لمحے کا فرق وہ حالات دوسرے سر پر گرمی تھی (میری وہ عمارت ہے ان لوگوں سے جو زیادہوں پر کپڑے کھانے کے لئے ذال کران کے اوپر بیٹھیں رکھتے ہیں وہ عمارتیں چاروں طرف انہوں کے نیچے ہوا گریہ ہو جیسا کہ زمان انہوں کو گرائے گا نہیں)۔

ایک مروجہ ہم دوست جرنل کے والدہ ایوان سے کہے تھے تمام راتے ہم دوست گاڑی کے پچھلے بندل بگڑ کر لگے رہے اور دوسرے ہاتھ سے تصویریں بناتے رہے گاڑی ایک موٹر پر کچھ اس طرح سے کھوی کے ہر ہاتھ جس سے میں نے گاڑی نکالی ہوئی تھی وہ پھسل گیا لیکن لاشعوری طور پر دوسرے ہاتھ سے ٹیکم گاڑی تمام ہی دور بہت گہرائی میں جا گرتا جہاں وہ پانے جرنل مجھ کو کہنے کے لئے بے تاب تھا۔







پیمانہ کی پرست سے پہلی آواز میں حساس لوگ ہی اٹھاتے ہیں۔ علامہ اقبال کو ہی لے لیے ان کی  
 حساس طبیعت نے ہی برصغیر کے مسلمانوں میں آزادی کی روح بھجی تھی۔ انہیں اور انہیں احیب چاہ  
 حساس ہونے کے باوجود اسے طور تھے کہ ہر فوجی و جمہوری ڈکٹیٹر کے خلاف آواز بلند کرتے رہے۔ سو  
 میں تو کہوں گا کہ حساس فرد یا انکا مشورہ ہے جس کے بیٹے میں لگی جوار تھائے جو جوان ہوتے ہیں  
 اور وہ جب ایک فیصلہ کر کے اٹھاتا ہے تو وہ سب نہیں ہر حال کہ جسی ملک کے حصول تک لڑتا رہتا ہے۔

جواب 18۔ میں ہر تین مشورہ رہنے والی طبیعت کا مالک ہوں جس کی وجہ سے میرے کی  
 مشاغل رہے، مجھے بھول ہونے لگانے ان کی پرورش کا شوق تھا، پرندے پالنے کا شوق تھا جو اب بھی  
 ہے لیکن مناسب جگہ نہ ہونے کی وجہ سے مجال دکھا رہا ہے، پاشعری کا شوق تھا اور انور شاہ اس پر مجھے اتنا  
 عبور ہے کہ انہیں بعد کر کے مختلف افراد کے ہاتھ تمام کر ان کی حالات و خطبات کے بارے میں  
 سکتا ہوں لیکن ملتا احباب کم ہو جانے کی وجہ سے یہ بھی ختم کیا ہے۔ شاعرانہ کہنے کا شوق ہے جو ابھی  
 جاری ہے کیونکہ جس وقت کے آداب سے زیادہ لکھا کرتا تھا، انہیں سمجھتے ہیں ہے جس کی وجہ  
 سے کئی کئی بار مشکل جم جاتی ہے، ہمارے شوق کبھی ہر شاعری و شعر و نثر میں لگتا ہے کہ آپ احباب کی  
 رہنمائی میں پرمان چڑھ رہا ہے اور میری شاعری سے لے کر آپ لوگ آٹھ ہی ہیں لیکن اسے میں شوق کے  
 ذرے میں نہیں لیتا کیونکہ شاعری شوق نہیں ہوا کرتی یہ تو ذرہ کے اپنے اوپر گرنے والے حالات و  
 واقعات کے تحت دل میں اٹھنے والے خیالات و جذبات ہوتے ہیں جو الفاظ کی صورت میں ادا ہوتے  
 ہیں۔ سب سے پہلے یہ مشکل آداب پیغام پر لکھیں گا وہی رہ گیا ہے نہ کہ

جواب 19۔ نہیں میں زیادہ تر کام مشورہ کر کے کرتا ہوں۔

جواب 20۔ ہاں اب ایک مختصر مضمون لے لگی ہے وہ لکھیں پوری ہوتی ہے کہ نہیں (سمرت)

چاہوں گا اسے میں یہاں شہر نہیں کر سکتا)



جواب 21۔ محبت کے لئے دوستی ہونا ضروری ہے بلکہ محبت شروع ہی دوستی سے ہوتی ہے۔ اور جہاں تک سوال رہا گیا ہے؟؟؟ تو یہ صرف اور صرف قربانی اور گہرے راز ہے یا تو آپ خوشی سے قربانی دیتے رہے یا بھروسہ کو چاہتے ہیں اس کی مادات و تسلیات سے کبیرہ راز کر لیں محبت میں دامن محبت لئے کی توقع نہ کریں۔

جواب 22۔ دل کے رشتے بن جاتے ہیں کیونکہ جاننے کے پتہ نہیں بہت مشکل ہے کہ آپ دوسرے کے معیار پر پورا اترنے کی کوشش کریں اور کامیاب ہو جائیں یا نہ ہو۔ یہ صرف ایک دلوں کو جاننے کے انفرادی دوسرے میں کچھ کشش ہی محسوس کرتے ہیں اور یہ رشتے بن جاتے ہیں۔

جواب 23۔ غامی غمناکی۔۔۔ اس بارے میں جاننے سے پہلے میں ایک واقعہ بتا دوں جس میں ایک آنی آنسر کا نام دیکھ رہا تھا ان کے بارے میں بتایا کہ آپ میں یہ غمناکی ہے کہ اپنے فیصلے خود کرتے ہیں یہ غمناکی ہے کہ حالات کے آگے نکلنے نہیں یہ غمناکی ہے کہ اپنے راز کسی سے مخفی نہیں کرتے جو فیصلہ کرتے ہیں اس سے بچتے نہیں بڑے بڑے مشورہ مشورہ

میری باتیں سننے کے اور وہ صاحب بولے اطہر صاحب یہ تو آپ نے غمناکی ہی غمناکی بتا دیں میری خاموشیوں پر بھی روشنی ڈالیں ان کی یہ بات سن کر وہ صرف ان کے تکلیف بلکہ میرے دوست بھی سوالیہ نظروں سے دیکھے دیکھنے لگے کہ اس نے تو غمناکی ہی غمناکی بتا دیں اب خاموشیاں کہاں سے نکالے گا؟؟؟۔۔۔ ان کی یہ بات سن کر میں سگریلا اور کیا خطاب شروع کر دیتا ہوں کہ جو چیز آپ کے لئے غمناکی ہے وہ دوسرے کے لئے بھی غمناکی ہے ان باتوں کو کسی اور شخص کا نظریہ سے دیکھنا شروع کر دیں تو وہ شاید آپ کے بارے میں یہ کہے گا کہ آپ بہت خود مر ہیں کسی کی بات نہیں مانتے کسی سے مشورہ کرنا پسند نہیں کرتے خود کو ہی مثال بن کر لیتے ہیں، ایسی ایسی کام کی کڑواٹ جائیں پر نہیں نہیں بندے کو حالات کے تحت مزہ ہو جانا چاہئے آپ بہت "گنگنی" ہیں بات دل میں رکھتے ہیں کسی پر اعتبار نہیں